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іншого – необхідність їх додаткової мобілізації для забезпечення розвитку, участі у соціальних 
проектах, модернізації. Це необхідно не лише для того, щоб забезпечити поточну 
конкурентоспроможність, а й сформувати базу для конкурентного “ривка” у період 
повоєнного відновлення економіки. Особливо складним це завдання є для малого та 
середнього бізнесу, який у цілому будучи більш адаптивним та гнучким тим не менше має 
менший запас фінансової стійкості та обмежений доступ до додаткових фінансових ресурсів.  
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РОЛЬ КУЛЬТУРНОГО КОНТЕКСТУ У ФОРМУВАННІ 

ПЕРЕГОВОРНОЇ СТРАТЕГІЇ В МІЖНАРОДНОМУ СЕРЕДОВИЩІ 
 

Культурний контекст відіграє ключову роль у формуванні переговорної стратегії, 
особливо в міжнародному середовищі. Він охоплює сукупність цінностей, норм, традицій, 
мови, невербальних комунікацій та інших особливостей, які впливають на поведінку людей у 
процесі взаємодії. Врахування культурних особливостей сторін дозволяє мінімізувати ризик 
непорозумінь, уникати конфліктів, будувати довгострокові партнерські стосунки та досягати 
вигідних домовленостей. 

У багатьох культурах довіра є базовим елементом для успішних переговорів. Ухвалення 
рішення може затримуватися, доки сторони не встановлять взаєморозуміння через особисті 
зустрічі або неформальну комунікацію. Комунікація виступає ключовим інструментом, через 
який сторони обмінюються інформацією, досягають згоди та формують довіру. 

Процес формування та активного вивчення міжкультурної комунікації розпочався в 50-х 
рр. ХХ ст. Одним із основоположників теорії став Е. Холл, який уперше ввів термін 
“міжкультурна комунікація” в межах програми, розробленої для Державного департаменту 
США. Ця програма мала на меті допомогти американським дипломатам і бізнесменам 
адаптуватися до роботи та життя в інших країнах. Для широкого використання термін 
“міжкультурна комунікація” запропонований завдяки публікації у співавторстві з Д. 
Трейгером статті “Культура як комунікація” (1954 р.) [1]. 

У праці “За межами культури” (1976 р.) Е. Холл розглядає важливу роль контексту в 
процесі міжкультурної взаємодії, наголошуючи, що основні труднощі у спілкуванні між 
культурами виникають не через мовні бар'єри чи символи, а через різне сприйняття і 
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використання контексту. Е. Холл поділяє культури на дві основні групи, залежно від того, яку 
важливу роль відіграє контекст у комунікації: культури з високим і низьким контекстом [2]. 

Теорія культур Е. Холла стала вагомим інструментом для розуміння міжкультурних 
комунікацій і поштовхом для дослідження міжкультурних відносин та вивчення специфіки 
крос-культурної комунікації. Врахування контексту дозволяє подолати культурні бар'єри, 
уникнути непорозумінь та досягти успіху у міжкультурних взаємодіях. Його підхід до аналізу 
міжкультурних проблем спричинив численні дискусії та суперечки в науковому середовищі. 
Однією з основних теорій, що допомагають визначати та ідентифікувати культурні 
характеристики, є концепції Г. Хофстеде та Е. Хірша. 

Концепція Г. Хофстеде базується на дослідженнях культурних цінностей та розробці системи 
організації та класифікації культур. За допомогою опитувань, в яких взяли участь понад 100 тисяч 
співробітників компанії IBM з 50 країн та трьох регіонів, Г. Хофстеде виокремив основні 
параметри, які допомагають визначити національний характер культури. Він виділив п'ять 
основних вимірів культури, що охоплюють соціальні спільноти та країни: ставлення до влади, 
колективізм/індивідуалізм, уникання невизначеності, “чоловічий”/”жіночий” тип і стратегічне 
мислення [3]. Теорія культурних вимірів Г. Хофстеде надає практичний інструмент для розуміння 
культурних відмінностей, що є особливо важливим у контексті міжнародних переговорів. Ця 
концепція дозволяє адаптувати стратегії спілкування та взаємодії залежно від національних 
особливостей учасників переговорного процесу. 

Ефективна комунікація неможлива без розуміння загального “культурного словника” 
суспільства, який включає історичні події, літературні твори, фразеологізми, наукові концепти та 
інші знання. Співрозмовники, які не володіють культурними кодами, стикаються з труднощами, 
що значно ускладнює проведення переговорів. Відсутність знань про культурні норми, символи 
та контекст може призводити до неправильного тлумачення слів або дій учасників переговорів, 
створюючи бар’єри для взаєморозуміння. Американський освітній теоретик Е. Хірш 
запропонував концепцію культурної грамотності, яка підкреслює важливість володіння базовим 
набором знань, необхідних для ефективного спілкування та розуміння в межах певного 
суспільства. У своїй книзі “Культурна грамотність: те, що має знати кожен американець” (2002) 
Е. Хірш зазначає, що комунікація залежить не лише від знання мови, а й від розуміння культурних 
символів, контексту та загальних знань, характерних для конкретної спільноти [4]. 

Теорія Е. Хірша й до сьогодні має особливе значення для міжкультурної взаємодії, 
оскільки вона підкреслює важливість розуміння культурного контексту іншої сторони. У 
глобалізованому світі знання базових культурних кодів різних спільнот допомагає уникати 
непорозумінь і сприяє ефективному діалогу. 

Отже, культурний контекст є фундаментальним елементом у формуванні переговорної 
стратегії. Успішні переговори залежать від здатності сторін розуміти та поважати культурні 
відмінності, що відкриває шлях до довготривалого партнерства та ефективного вирішення 
конфліктів. Успішна реалізація переговорних стратегій потребує комплексного підходу, що 
включає освітню, соціальну та політичну компоненти. Тільки у співпраці та розумінні 
культурних особливостей можливо досягти гармонійного розвитку в умовах сучасного світу. 

Список літератури 
1. Hall E. T., Trager G. L. Culture as Communication. A Review of General Semantics. 11(1). 

1954. Р.36–39 . 
2. Hall E.T. Beyond Culture.  New York : Anchor Books, 1989. 288 р. 
3. Hofstede G. Culture’s Consequences: Comparing Values, Behaviors, Institutions and 

Organizations Across Nations. New York : SAGE Publications, 1984. 327 р. 
4. Hirsh E.D., Kett J.F., Trefil J. The New Dictionary of Cultural Literacy : What Every American 

Needs to Know.  Boston–New York : Houghton Mifflin, 2002. 672 р. 


